

# 习近平送民众年货清单曝光

收到年货的447户群众说,这将是他们最幸福的一个春节



习近平总书记看望老党员马岗

2月3日是腊月二十三,即农历小年。习近平总书记上午来到有“痛苦甲天下”之称的甘肃省定西市,考察甘肃百姓期盼了半个多世纪的圆梦工程引洮供水工程工地,并走进马铃薯原种智能温室,深入偏远山村贫困户家,看望慰问乡亲们,给乡亲们送上蛇年新春祝福。

## 送给山村的年货清单

每户2袋面、2桶油、20斤猪肉、1床棉被、4副春联、3斤水果糖、3斤大板瓜子,给学生发放书包、文具盒、词典各1个。

这是3日习近平总书记在甘肃省渭源县元古堆村看望当地群众时送去的年货。收到年货的447户群众说,这将是他们最幸福的一个春节。

## 忆40年前陕北苦生活

3日上午,习近平还来到海拔2440米的渭源县田家河乡元古堆村看望老党员马岗,同村民共商脱贫之计。

习近平表示,40多年前我在陕北,生活也很苦,老乡说“肥正月,瘦二月,半死不活三四月”,现在那儿条件改善了。党和政府会关心和帮助大家,咱们一块儿努力,把日子越过越红火。综合新华社报道

## 被日方抓扣的中国渔船 船长及船员被放还回国

据新华社电 记者3日从中国驻福冈总领事馆获悉,2日在日本冲绳县附近海域被日方抓扣的中国渔船船长及全体船员3日晚被放还并启程回国。

据悉,在中国驻福冈总领事馆紧急协调下,“琼洋浦F8139”号渔船当天办理相关手续后,日方同意放船放人。当地时间21时30分,渔船上所有13名船员从冲绳县宫古岛港启程回国。

“琼洋浦F8139”号渔船2日上午疑因在冲绳县宫古岛附近日本专属经济海域内违规作业,被日方抓扣。事发后,中国驻福冈总领事馆第一时间派出主管领事赶赴现场,做了大量沟通协调工作。

## 机动车、采暖和餐饮排放 对北京强霾“贡献”50%

据新华社电 中国科学院“大气灰霾成因与控制”专项研究组3日发布的监测结果显示,1月份京津冀共发生5次强霾污染过程。机动车、采暖和餐饮排放对北京强霾污染的“贡献”超50%。

“就北京而言,机动车为城市PM2.5的最大来源,约为四分之一。其次为燃煤和外来输送,各占五分之一。油气挥发和局地烹饪排放近年来有快速上升趋势,应加紧控制,工业和地面扬尘应进一步改善。”中科院大气物理研究所研究员王跃思说,京津冀区域应重点控制工业和燃煤过程,重点在于燃烧过程的脱硫、脱硝和除尘;同时要高度关注柴油车排放和油品质量。

专家对污染物成分分析后认为,席卷我国中东部地区的强霾污染化学组成,是英国伦敦1952年烟雾事件和上世纪40至50年代美国洛杉矶光化学烟雾事件污染物的混合物,并叠加了我国特色的沙尘气溶胶,是人为粗放式排放和自然生态被破坏的直接后果。

## 李克强在包头火车站看望返乡农民工

# “我在政府工作,也是给你们打工”

综合新华社报道 昨天上午,国务院副总理李克强来到内蒙古包头火车站候车室,看望返乡农民工。

他说,你们为了过上好日子,在外打工不容易。“我也当过农民,懂得你们的辛

劳。我在政府工作,也是给你们打工”。在慰问车站工作人员时他说,你们辛苦了,希望你们让旅客们有家的感觉。

李克强3日下午看望了包头北梁棚户区居民,这里小巷窄到两人见面要侧身过,

900多人才有一个厕所,三代同堂十几平米。李克强在居委会召开现场会。他说,棚户区改造要让群众从忧居变宜居,这是百姓天大的事,即使有天大的困难也要做下去。

# 屡罚屡犯不怕处罚,底气何在?

## 北京同济医院三年被查五次违规依旧

据新华社电 北京同济医院曾三年间五次因违法广告受到查处,却把查处当成“耳旁风”,屡查屡犯。这是记者近日在调查中发现的怪现象。

### 三年被查五次违规依旧

1月30日,有媒体揭露了北京同济医院涉嫌通过虚假宣传“钓鱼上钩”、欺骗就医者、违法敛财的问题。

记者追踪调查发现,北京同济医院成立仅五年多,其间问题不断。

2008年至2010年,因违规发布医疗广告,曾四次被北京市东城区卫生局给予“警告”行政处罚。此外,2008年3月,还曾被北京市卫生局撤销《医疗广告审查证明》,被责令一年内不得发布医疗广告。

2009年,这家医院又“为扩大知名度、增加门诊量、从而达到盈利的目的,通过杜撰,在公司网站上对外发布了复合感染性

慢性前列腺炎病例、急性细菌性前列腺炎病例等3例虚假治愈病例。并在其宣传册中,对医师张宝兴进行虚假介绍。”

2010年4月至5月间,北京同济医院在首都某媒体上接连发布7则医疗广告,均未按规定取得《医疗广告审查证明》。直到今年1月,东城区卫生局卫生监督所还曾就这家医院涉嫌非法在互联网发布医疗保健信息,约谈该院负责人,并调查取证。然而,就在接受调查的同一时段,北京同济医院涉嫌违法违规的广告宣传仍势头不减。

### 四次查处都仅仅是“警告”

北京同济医院为何不怕处罚?记者发现,北京市东城区卫生监管部门对它的四次查处都仅仅是“警告”。

对此,东城区卫生局卫生监督所的解释是“现行相关法律法规存在漏洞”:《医疗广告管理办法》虽对违规广告设定了警告、

## 县委书记免职两月后复出 此举被质疑是糊弄民众

据新华社电 仅仅免职两个月,随即便出任地级市环保局副局长,随后主持市环保局全面工作——这便是山西省静乐县原县委书记杨存虎因“女儿吃空饷”被免职后,“闪电复出”的路线图。其上级部门就此专门作了“符合干部任用有关规定”的解释。此举引发民众一片质疑声。

令人不解的是,杨存虎在女儿吃空饷事件中发挥了什么作用,之前的问题查清楚了吗?目前没有一个说法。但这样的处理结果,分明告诉民众,这位滥用职权的县太爷,付出的成本代价,仅相当于“离岗休息”两个月。用网友的话说,小学生考试作弊,处分也比这个重吧?!

有关专家认为,德才兼备是干部任用的基本准则。对“问题官员”并不是要一棒子打死,也不是绝对不能复出,但问题是,像杨存虎这样滥用职权但“处罚基本略等于无”,当地政府却大谈其任用过程“符合规定”,显然是本末倒置,也让有关“规定”的缺陷暴露无遗。“问题官员”闪电复出的现象,与民心背道而驰,应引起重视和警惕。